
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 13/02/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Μαζικές απολύσεις άξιων εργαζομένων από τα Νοσοκομεία μας για 

να αντικατασταθούν από εργολάβους» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Οργή και αγανάκτηση από χιλιάδες εργαζομένων στα Νοσοκομεία της χώρας, που 
βλέπουν την πόρτα της εξόδου να ανοίγει διάπλατα για να αναλάβουν εργολάβοι τα 
καθήκοντά τους. Πρόκειται για υποστηρικτικό προσωπικό από τη φύλαξη, την 
καθαριότητα, την εστίαση και άλλους τομείς των Νοσοκομείων που αντικρίζουν το φάσμα 
της απόλυσης, έπειτα από εργασία και προσφορά ετών στα Νοσοκομεία. Όλοι αυτοί, που 
την περίοδο της πανδημίας υπερέβαλαν εαυτούς και έφτασαν στα όρια της 
επαγγελματικής εξουθένωσης, προσφέροντας τις πολύτιμες υπηρεσίες τους δίχως άδειες 
ή ρεπό επί μήνες, αντιμετωπίζουν τώρα την κρατική αναλγησία και απαξίωση που τους 
απομακρύνει από τα καθήκοντά τους, όχι γιατί οι ανάγκες στα Νοσοκομεία εξέλειψαν 
αλλά για να αναλάβουν τη θέση τους εργολάβοι. Εργολάβοι που και κοστίζουν στο κράτος 
διπλάσια χρήματα αλλά και που προσφέρουν υπηρεσίες λιγότερο ποιοτικές, 
δημιουργώντας παράλληλα έναν εργασιακό μεσαίωνα για τα άτομα που απασχολούν. Η 
Πολιτεία κατά την πάγια και προσφιλή της πρακτική αποδυναμώνει ολοένα και 
περισσότερο τις Δημόσιες Δομές Υγείας της χώρας, στερώντας από αυτές προσωπικό 
που αποδεδειγμένα προσέφερε τα μέγιστα και που εργάζεται πολλά χρόνια στα 
Νοσοκομεία. Με απώτερο σκοπό την είσοδο εργολάβων στη Δημόσια Υγεία προσέφερε 
ολιγόμηνες παρατάσεις συμβάσεων στους εργαζομένους, τρέχοντας παράλληλα 
διαγωνισμούς και αναθέσεις. Δεν είχε ούτε τη στοιχειώδη ευπρέπεια να τους ενημερώσει 
για την επικείμενη απομάκρυνσή τους, παρά μόνο όταν είχε φτάσει το τετελεσμένο. 
Δυστυχώς, 6.000 εργαζόμενοι βρίσκονται αυτή τη στιγμή στον δρόμο και από την άλλη οι 
προσφερόμενες υπηρεσίες Υγείας στα Νοσοκομεία μας γίνονται ποιοτικά ολοένα 
κατώτερες. Οι πολίτες της χώρας διερωτώνται πόσο πιο ανάλγητο μπορεί να γίνει ένα 
κράτος που όχι μόνο δεν επιβραβεύει αυτούς που αποδεδειγμένα προσφέρουν, αλλά 
αντιθέτως τους τιμωρεί με απολύσεις και ανεργία. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
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1. Για ποιους λόγους φέρατε στα Νοσοκομεία εργολάβους που και κοστίζουν στο κράτος 
διπλάσια χρήματα, αλλά και που προσφέρουν υπηρεσίες λιγότερο ποιοτικές, 
δημιουργώντας παράλληλα έναν εργασιακό μεσαίωνα για τα άτομα που απασχολούν; 
 
2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες αναθεώρησης της απόφασης απολύσεων 
και διατήρησης στις θέσεις τους των 6.000 εργαζομένων ως υποστηρικτικό προσωπικό 
στα Νοσοκομεία της χώρας; 
 
3. Για ποιους λόγους απολύετε ανθρώπους που αποδεδειγμένα έβαλαν πλάτη στα 
δύσκολα και αποδεδειγμένα είναι ικανοί και άξιοι, αποδυναμώνοντας τις Δημόσιες Δομές 
Υγείας της χώρας και ρίχνοντας την ποιότητα στις προσφερόμενες υπηρεσίες τους; Το 
θεωρείτε θεμιτό και δίκαιο κατά τη γνώμη σας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




